高校违法违纪典型案例
一、违反政治纪律的典型案例
案例一：湘潭大学某教师成某违反政治纪律问题。2017年以来，成某在两门全校公共选修课的授课中，插播引用国外媒体大量不实资料图片和报道，发表了一系列丑化党和国家领导人形象、曲解党和国家政策、诋毁英雄模范人物等不当和错误言论，严重违反政治纪律，造成了严重不良影响。成某受到留党察看二年、工资等级由专技10级降低至专技12级的处分。
案例二：某直属高校光华管理学院教授虞某私自携带政治有害出版物入境问题。2016年4月,虞某、涂某等5人前往台湾参加学术交流活动。期间,虞某出于个人兴趣在台北某书店购买了一些涉及政治人物和政治事件的图书并带回境内。2017年4月,虞某受到党内警告处分。
二、违反组织纪律、工作纪律，失职渎职的典型案例
案例三：某直属高校地球科学与工程学院党委书记王某(正处级)违规组织选举、侵犯党员权利等问题。2016年11月,学院举行党委换届选举大会,王某对具有选举权的党员人数未核实,对应参会党员人数不清楚,对是否通知应到会党员参加会议不清楚,在到会党员未超过应到会人数五分之四的情况下,仍进行换届选举。2017年4月,王某受到党内警告处分。 
案例四：北京建筑大学教师许某某在课堂上发布不当言论问题。2017年9月18日，九一八事变纪念日当日，许某某在讲授《概率论》课程中，将日本民族和中华民族进行不恰当对比，在课堂上宣扬“种族歧视”，称“中华民族是劣等民族”，“除日本以外所有亚裔都是劣等民族”，造成较恶劣的社会影响。经调查，学校决定给予许某某行政记过处分。
案例五：某高校教师李某某新冠肺炎疫情防控期间未经学校审批私自出国问题。2020年2月，新冠肺炎疫情防控关键期，李某某明知学校有暂缓出国（境）的要求，在未经学校审批同意的情况下接受邀请，擅自到加拿大某高校参加会议，且学校在统计教职工所在地情况时，其一直声称自己在国内，对学校造成了严重不良影响。学校对李某某给予行政记过处分，其所在学院也受到通报批评。
案例六：某高校教师魏某某承担涉密项目，违反保密工作纪律问题。2013年7月，魏某某作为国家重点实验室教授，参与了某项机密级国家安全重大基础项目的研究工作。期间，魏某某无视保密工作纪律要求，在连接互联网的个人电脑上撰写涉密论文，并通过电子邮件将机密级课题协议书及自己撰写的涉密论文提纲发送给其他合作单位。学校在调查后，给予其行政记过处分，取消其五年内承担涉密项目的资格，并责令其在实验室职工大会上作出深刻检查，负有领导责任的实验室负责人高某也作出了书面检查。
案例七：某高校教师林某某身为考研出题人，泄露考研真题问题。作为学校研究生入学考试《马克思主义哲学原理》专业课考试命题专家，林某某长期私自任教于校外研究生入学考试辅导机构。某次教学过程中，林某某将2019年研究生入学考试的真题泄露。事发后，学校取消了林某某硕士研究生导师的资格，取消其当年评奖评优资格，给予其行政记过处分。
案例八：南京邮电大学教师张某某要求学生从事与教学、科研、社会服务无关的事宜问题。2019年，张某某多次要求研究生为其担任法定代表人的公司从事运送货物、分装溶剂、担任客服、处理财务等工作，且在日常指导学生过程中方式方法不当、简单粗暴，有辱骂侮辱学生的言行。经调查，学校给予张某某取消研究生导师资格、撤销专业技术职务、解除人事聘用合同的处理；撤销其教师资格，收缴教师资格证书，将其列入教师资格限制库，5年内不得重新取得教师资格。
案例九：某高校教师左某备课不认真，致使课堂教学无法正常进行问题。某高校旅游学院辅导员左某，长期讲授《形势与政策》与《职业生涯规划》课程。左某从不备课，每次都让班委在网上寻找一些时政热点，拼凑成一个PPT，或者直接从百度文库下载一个PPT进行讲授。课堂上，左某一字不差从头到尾念一遍PPT，从不讲解和课堂互动，面对同学提问置之不理，引起学生强烈不满并将其举报到学校。学校决定给予左某行政警告的处分，并调离辅导员工作岗位。
案例十：某高校教师潘某以学校名义私自开设培训班，损害学校声誉和利益问题。2017年寒假期间，潘某私自招募多名中学音乐教师，以某高校音乐学院的名义开设声乐补习班，并到当地多所中学进行宣传，共招收学生100余人，每人缴费2000-3000元不等。开课一周后，因对授课效果不满意，被家长反映至学校。学校调查后，责令潘某立即停止该行为，并给予降低岗位等级的处分，专业技术等级由九级降至为十级，扣发当年岗位津贴。
三、违反廉洁从业纪律的典型案例
案例十一：安徽财经大学原副校长张某某违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游安排问题。2013年至2021年，张某某先后收受多名管理服务对象所送礼金和购物卡、平板电脑、高档烟酒、石斛等礼品，折合共计24.88万元。2017年至2018年，张某某多次接受私营企业主安排，携家人到多地旅游，相关费用均由私营企业主支付。张某某还存在其他严重违纪违法问题。2022年12月，张某某被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。
案例十二：西南科技大学资产与实验室管理处原副处长高某某违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2014年下半年至2021年春节前，高某某先后6次收受设备供应商以拜年拜节等名义所送礼品礼金，折合共计1.94万元。2018年春节前至2021年春节前，高某某先后5次接受设备供应商、招标代理商安排的宴请。高某某还存在其他违纪违法问题。2022年3月，高某某受到党内严重警告、政务撤职处分，降为管理岗七级职员。违纪违法所得已收缴。
案例十三：湖南科技学院职业技能鉴定所所长胡某某等人滥发加班费问题。2012年至2014年，科技学院职业技能鉴定所在收取培训费及收到省职业技能鉴定中心返回给鉴定所的鉴定费后，未上交学校财务，在支付完正常开支后违规将结余经费71302元以加班费名义全部发放给工作人员。胡某某和主管部门招生就业处处长李某某对此负主要领导责任。胡某某、李某某分别受到党内警告处分。违规发放的加班费被收缴。
案例十四：某直属高校党委委员、经济管理学院院长陈某(正处级)办公用房超标问题。2013年以来,陈某在学校已为其配备院长办公室的情况下,仍占用学研中心教学科研用房作为办公场所,并在房内设置暗室,放置单人床等很多与教学科研无关的个人物品,将该科研用房打造成事实上的个人空间。2016年11月,陈某受到党内严重警告处分。
四、违反财经纪律的典型案例
案例十五：浙江大学原教授陈某某贪污挪用科研经费问题。陈某某利用职务便利，违规将自己实际控制的公司列为国家科技重大专项课题外协单位，并通过开具虚假发票、编造虚假合同、编制虚假账目等手段，累计骗取国家科技重大专项中央财政资金945.4975万元，构成贪污罪，被判刑10年。
案例十六：安徽理工大学能源与安全学院教授何某某虚报冒领科研经费问题。2012年至2014年，何某某未将企业支付的横向科研项目款项转入学校财务，直接交厂家预付材料购置款，造成资金风险。2011年至2013年，何某某以多种名义，从科研经费中列支“学生助研补助费”，虚报冒领科研劳务性费用，并向审计人员提供了与事实不符的材料。安徽理工大学研究决定，给予何某某降低岗位等级(教授三级降为讲师八级)处分。
案例十七：某高校教师刘某某私自收取并侵占学生费用问题。刘某某利用担任学院学工办副主任、辅导员、班主任等职务便利，通过支付宝和微信转账方式，私自收取并侵占学生学杂费和班费共计77万余元。学校将刘某某案件移送公安机关立案侦查，公安机关对刘某某执行刑事拘留。学校经研究决定给予刘某某开除党籍、免职等处分，并根据司法机关对其涉嫌犯罪问题的处理结论，依法依规给予进一步处理。
五、违反职业道德的典型案例
案例十八：南京大学教师梁某学术不端问题。2018年10月，媒体曝光了南京大学教师梁某的多篇论文涉嫌抄袭、一稿多投以及她在教学中态度不端而被南京大学本科生举报等诸多问题。经调查后，南京大学给予梁某党内严重警告处分、行政记过处分，取消梁某研究生导师资格，将其调离教学科研岗位，终止“国家级人才奖励计划”青年学者聘任合同；报请上级有关部门撤销其相关人才计划称号和教师资格。
案例十九：天津大学建筑学院教师戴某抄袭剽窃问题。天津大学建筑学院教师戴某在其2018年申报的基金项目“近现代建筑遗产记录信息化技术及其保护再利用研究”申请书中，抄袭剽窃了其在2014年评审过的东南大学教师方立新获资助基金项目“南京民国建筑修缮BIM模型实例库的构建及其数据挖掘与知识发现研究”申请书的内容。国家自然科学基金委决定取消戴某国家自然科学基金项目申请资格4年、国家自然科学基金项目评议、评审资格7年并给予其通报批评。
案例二十：上海外国语大学教师严某违反教师职业道德问题。2021年11月23日下午，上海外国语大学一女生举报该校教师严某隐瞒已婚已育事实，与其发展不正当关系，并骚扰多名在校女生。11月23日晚，上海外国语大学发布公告称，经查，严某的行为已严重违背教师职业道德，影响恶劣。根据国家和学校的相关规定，经研究决定，对严某予以解聘；并按程序报请上级部门批准撤销其教师资格；同时启动党纪政纪处分程序。
案例二十一：太原师范学院教育学院教师王某、武某不正当关系问题。未婚教师武某长期与已婚同事王某存在不正当交往。根据相关规定，学校给予王某党内警告处分，给予武某行政记过处分，停止两人教学岗位工作，并取消两年内在评奖评优、职务晋升、职称评定、岗位聘用、工资晋级、干部选任、申报人才计划、申报科研项目等方面的资格。

案例二十二：某高校辅导员陈某收受学生及学生家长礼金问题。2017年至2019年，陈某在担任辅导员期间，先后收取8名学生及家长的购物卡、红包及礼品等共计16000元。学校接到举报后展开调查，经研究给予陈某降低岗位等级的处分，专业技术等级由十一级降至为十二级，违纪所得被收缴，并调离辅导员工作岗位。
六、违反公共秩序、社会公德、家庭美德的典型案例
案例二十三：某高校教师南某利用互联网传播淫秽色情内容问题。2018年10月，某网站的聊天室里有人反复发出激情表演的信息，经公安机关调查，这是一个有组织的犯罪团伙，涉案地分布于北京、天津、河北、广西、内蒙古等多地，某高校教师南某即为犯罪团伙当中的一员。南某因涉嫌组织淫秽表演罪被检察院批准逮捕，同时也被所在学校开除。
[bookmark: _GoBack]案例二十四：某高校教师周某某浏览国外网站，翻译传播宗教类非法出版物问题。周某某为某高校信息工程学院教师，平时经常通过“翻墙软件”，浏览国外一些网站。在好奇心的驱使下，周某某翻译了一些宗教类非法出版物和音像制品，并利用微博发布了相关内容。周某某一共在个人微博上上传了涉及宗教极端思想的博文共计221篇，被点击、浏览次数达到5000次以上且转发下载量达到500次以上，情节严重。周某某被当地公安机关依法刑事拘留，所在学校给予周某某开除的处分。
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